Page 1/ 5 DOUBLE DISTRIBUTIVITE. - https://www.toupty.con

Classe de 4°¢

Corrigé de I'exercice 1

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=8zxxzx B=2xxx3xx
A=8xzxux B=2x3xzxzXxux
A =822 B = 622
B=2xx3x

C=8x—-9+4+(8x—3)x (4x+6)
C=82—-94+8xx4x+8xx6—-3x4x—-—3x%x6
C=82—-94+8xzx4dxx+8xxx6—-—3x4xzx—18
C=82—-9+8x4dxrxx+8x6xx—122x—18
C=8xr—-9+3222+48z — 122 — 18
C=3222+8x+48z — 122 —9 — 18
C=322%+(8+48 —12) x — 27

C=3222+44x — 27

D=(-10x+2)x (—6x—7)+2

D=-10zx (=6z) —10x x (=7)+2x (=6x) +2 x (=7) + 2
D=-10xazx(—6)xz—10xaxx (=7)+2 X (—=6) xz — 14+ 2
D=-10x(—6)xzxz—10x (=7) xx— 122 — 12
D=60z%— (-70z) — 122 — 12

D=60z*4+70x — 122 — 12

D =602?+ (70 — 12) x — 12

D=60z2+582z—12

E=4z22+(-3x+4) x (=32 +7)
E=42>-32x (-32) —3xxT+4x (=3z)+4x7
E=422-3xaxx (-3)xx—3xaxxT+4x(=3)xx+28
E=422-3x(-3)xaxxr—3xTxx—12x+28
E=42%—(-92%) — 21z — 122+ 28
E=132% 21z — 122 + 28

E=132%+(-21 —12) 2 + 28

E=1322—-33z+28

Corrigé de I'exercice 2

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=T7Tx xx B=bxxx6b6xzx
A=TXz Xz B=bx6xzXx
A =Ta? B =302
B=5xzx6x

C=(6x—9)x(-10x —8) + 622

C=6zx(-10z)+6x x (—8) —9x (—=10z) — 9 x (—8) + 622
C=6xzx(-10)xz+6x2zx(=8)—9x(=10) x x + 72 + 622
C=6x(-10)xzxz+6x(-8) xx+90x+ 62>+ 72
C=-602%—48z + 62>+ 90z + 72
C=—-602>+622—482 +90x + 72
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C = (=60 + 6) 22 + (=48 +90) = + 72
C=-542%4+422+ 72

D=4x+74+ (=102 +10) x (=92 —7)

D=4z +7-10x x (=92) — 10z x (=7) + 10 x (=9z) + 10 x (=7)
D=4s+7-10x2zx (-9)xx—10x 2z x (=7)+10 x (=9) x x — 70
D=4x+7-10x(-9) xzxz—10x (=7) x 2z —90x — 70

D=4z +7—(-902?) — (=70x) — 90z — 70
D=90z*+42+70x+7—90x — 70
D=902?+4z2+ 70z —90x +7— 70

D =902 + (4470 — 90) = — 63

D=902%2—-16z — 63

E=10+ (b —10) x (T2 —6)
E=10+5zx7x+5xx (—6) —10 x 7x — 10 x (—6)
E=1045xaxx7xz+5xxx(—6)—10x7x x4+ 60
E=1045x7xzxz+5x(—6)xxz—T70x+ 60
E=10+352%—-30x — 70z + 60
E=3522—-30x — 70z + 10 + 60

E =352 + (=30 — 70) x + 70

E=3522—-100x + 70

Corrigé de I'exercice 3

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=8z Xz B=8xxXxT7xzx
A=8xzxXux B=8xXx7XzXx
A = 822 B = 5622
B=8xxT7x

C=(-102+6) x (3z —4) —2
C=-10xx3z—10x x (—4) +6 x3x+6 x (—4) —2
C=-10xex3xx—10xxx(—4)+6x3xx—24—2
C=-10x3xxxx—10x (—4) xz+ 18z — 26
C=-302%—(—40z) + 182 — 26
C=-302>+40z + 182 — 26

C = —-302%+ (40 + 18) = — 26

C=-30z2+58z—26

D=-52z—10+4+ (z —10) x (—10x +7)

D=-52—10+2zx (-10x)+2x7—-10x (=10z) =10 x 7
D=-5z—10+x x (—=10) x x + 7 x 2 — 10 x (=10) x x — 70
D=-5z—-10—-10xzxx+7x+100x — 70

D= -5z —10—102% + (7 + 100) z — 70

D= -1022 -5z — 10 + (7 + 100) = — 70

D =-102% — 5z + (7+ 100)  — 10 — 70

D =-102? 4 (—5+ 7+ 100) z — 80

D=-1022+1022 — 80
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E=(-6x+3)x (—=10z — 6) + 622

E=-—62x(-102) —6x x (—=6) +3 x (=10z) + 3 x (—6) + 62>
E=-6xzx(-10)xz—6x2zx(=6)+3x(=10) x 2 — 18 + 622
E=-6x(-10)xoxxx—6x(—6)xxz—30x+62%—18

E =60z~ (—36z)+ 622 —30x — 18
E=6022+36z+62% 30z — 18
E=602>+622+362 — 30z — 18

E = (60 +6) 22 + (36 — 30) =z — 18

E=6622+6x—18

Corrigé de I'exercice 4

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=T7Tx Xz B=Txxx8xx
A=T7TxXz X2 B=7Tx8XzrXx
A=72 B = 56 22
B=Tx x8x

C=5x—14+(-Tx—-3)x(-2x—-7)
C=5x—-1-Tex(-2z)—Taxx(=7)—3x(-2z)—3x(=T7)
C=5x—1-Txaxx(-2)xx—Txzx(=7)—3x(-2)xz+21
C=5r—-1-Tx(-2)xxxex—Tx(=7)xz+6x+21
C=5x—1—(-142) — (—49z) + 6z + 21
C=1422+5x+49x —1+6x+21
C=1422+52+49x+6x—1+21

C =142+ (5+49+6) z + 20

C=1422+60z + 20

D=-6+(-5x—1)x (=5xz—5)
D=-6—-5xx(=bz)—bxx (-5 —1x(=5z)—1x(-5)
D=-6-5xex(=b)xez—-—56xazx(=b)—1x(=5)xz+5
D=-6-5x(-5)xzxx—5x(=5H)xx+bxr+5
D=-6—(-252%) — (—252) + 52 +5
D=2522+25x—6+5x+5

D=2522+25z+5x—6+5

D=2522+(25+5)z—1

D=2522+30z—1

E=(-22-10) x (102 —4) — 522
E=-21x10x -2z x (—4) =10 x 102 — 10 x (—4) — 522
E=-2xzx10xz—-2xxx (—4) —10 x 10 X x + 40 — 522
E=-2x10x2zxx—2x(—4)xz—1002 — 522 + 40
E=-202? — (=8x) — 522 — 100 x + 40
E=-202%+8x — 522 — 100z + 40
E=-202% - 522+ 8x — 100z + 40

E = (—20 —5) 22 + (8 — 100) = + 40

E=-2522-92z+40

Corrigé de I'exercice 5

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :
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A=2x xzx B=8xxzx3xux
A=2xzxXx B=8x3xzxzXxux
A =222 B = 24 12
B=8xx3x

C=-322+(—2+10)x 9z +1)
C=-322—2x92—2x1+10x92z+10x1
C=-322-1xxx9xx—1xxx1+10x9xx+10
C=-322-1x9xzxx—1xx+90z+10
C=-322-922—-2+90x+10
C=-1222—2+90z+10

C=-122%+ (=1+490) z + 10

C=-12224+89x+ 10

D= (-2z—-10) x (=22 —5) +3
D=-2zx(-2x)—2xx(=5)—10x (—2x) —10 x (—=5) + 3
D=-2xzx(-2)xz—2xzx(=5)—10x (—-2) xx+50+3
D=-2x(-2)xxxzx—2x(=5)xx+20x+53

D =422 —(~10z) + 20z + 53

D =42 +10z +20x + 53

D = 42?4 (10 +20) = + 53

D=422+30x+53

E=(x+4)x(10x+1)+92 -3
F=xx10x+axx1+4x10x+4x1+9x—3
F=xx10xzx4+2z+4x10xx+4+9x—3
F=10xxxz+zxz+40x+92x+4—-3
E=102+(1+40+9) z+1

E=1022+50z+1

Corrigé de I'exercice 6

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=z x5z B=3xxT7x
A=z Xx5xXzx B=3xxxT7xx
A=5xzxux B=3xT7XzXxx
A =522 B = 21 22

C=(-3z+2)x(2x—2)+38
C=-3xx2r—-3xx(-2)+2x2x+2x(-2)+8
C=-3xrx2xr—-3xxx(-2)+2x2xx—4+38
C=-3x2xzxr—3x(-2)xzx+4x+4
C=—622—(—6x)+4z+4
C=-62>4+6x+4x+4

C=—-62>+(6+4) z+4

C=—-6224+10x+4

D=Ta+2+(Tz+9)x (—4z —2)
D=Tc+24+T7xx(—4z)+ T x(-2)+9x (—4z)+9 x (-2)
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D=Tx+24+Txaxx(-4)xe+T7Txrx(-2)+9x(—4) xx—18
D=Tc+247x(-4)xzxzx+T7x(-2)xz—36x—18
D=7x+2—-282%2—142 —36x — 18
D=-282>+7x—142—-36x+2—18

D=-2822+4 (7—14—36) z — 16

D=-2822—-432—16

E=(—2x+3)x (4 —4) — 1022
E=-2xx4z—2xx (—4) +3x4x+ 3 x (—4) — 1022
E=-2xzx4xz—-2xzx(—4)+3x4xzx—12—-1022
E=-2x4xzxz—-2x(—4)xz+122 — 1022 — 12
E=-822—(-8x)—102%+ 122 — 12
E=-822+8z— 1022+ 122 — 12
E=-82?—-102?+8z + 122 — 12

E=(-8-10) 22+ (8 +12) x — 12

E=—-1822+20x — 12
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